



# 习近平会见马来西亚总理安瓦尔

新华社北京11月7日电 11月7日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华访问的马来西亚总理安瓦尔。

习近平指出,中马两国不仅是隔海相望的好邻居,也是志同道合的好朋友、携手发展的好伙伴。去年3月,你就任总理后首次访华,我们就共建中马命运共同体达成重要共识。一年多来,双方保持各层级密切交往互动,高质量推进各领域互利合作,为两国人民带来实实在

在的好处。当前,中马两国都处在各自国家发展振兴的关键时期,双方应以庆祝中马建交50周年暨“中马友好年”为契机,携手推动中马命运共同体建设走深走实,助力实现各自发展目标,为地区繁荣稳定作出新的更大贡献。

习近平强调,双方要发展高水平战略伙伴关系,继续保持高层密切交往,加强治国理政经验交流,增进政治互信,坚定支持彼此核心利益和重大关切。中方支持马方坚持

战略自主,选择符合自身国情的发展道路。双方要加强发展战略对接,深化全方位互利合作,持续推进高质量共建“一带一路”,共同实施好“两国双园”等旗舰项目,打造数字经济、人工智能、新能源等合作新增长点,探讨建立减贫交流合作机制。欢迎马方用好中国国际进口博览会平台,把更多马来西亚优质特色产品推向中国。中方愿同马方深化高等教育、文化、旅游、青年、地方等交流合作,拉紧中马友好民心纽带。

倡导文明多元共生、和谐包容,践行以和平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观,推动中华文明和伊斯兰文明在互学互鉴中共同发展。

习近平指出,当今世界变乱交织,进入新的动荡变革期。作为亚洲发展中国家和新兴经济体重要代表,中马双方要在国际和地区问题上加强沟通配合,坚定相互支持,共同反对保护主义,促进贸易和投资自由化便利化,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动

全球治理体系变革完善,维护国际公平正义和发展中国家共同利益。中方支持马来西亚明年担任东盟轮值主席国工作,支持东盟中心地位和战略自主,维护好地区发展合作主流。

安瓦尔表示,习近平主席提出构建人类命运共同体等重要理念,倡导不同文明包容互鉴,并就引领推动“金砖+”合作提出高屋建瓴的意见建议,体现了对人类文明进步和人类利益福祉的深厚情怀和智慧担当,代表了全球南方的共同愿望

和心声。马方对习近平主席的远见和倡议表示赞赏和支持。马来西亚政府致力于进一步深化同中国的全面战略伙伴关系,加强信息技术、数字经济、能源等合作。马方钦佩中方在减贫领域取得的令人赞叹的成就,期待学习借鉴中方治国理政经验。马中在许多重大国际地区问题上理念相同、立场相近,马方坚持战略自主,愿同中方密切多边协作,维护地区和平稳定和发展繁荣。王毅参加会见。

## 绿色金融助力绿美河源生态建设 截至三季度末全市绿色贷款余额79.76亿元,同比增长20.18%

本报讯 记者 陈思芬 通讯员 邱嵩 记者昨日从人民银行河源市分行(下称人行河源市分行)获悉,今年以来,该行携手金融行业大力发展绿色金融,助力河源加快实现绿色崛起。截至三季度末,全市绿色贷款余额79.76亿元,同比增长20.18%。

据了解,为助力打造“绿富双赢”河源样板,人行河源市分行联合多部门陆续印发《关于推进公益林补偿收益权质押贷款

试点工作实施方案》《河源市推进知识产权质押融资服务高质量发展工作方案》《关于开展2024年河源再贴现政策工具支持科技创新和绿色发展专项行动的通知》等专项文件,完善绿色金融政策体系。截至三季度末,我市已落地粤北首笔碳减排票据再贴现业务;推动银行机构申报49笔碳减排支持工具和支农支小再贴现业务;专项再贷款,带动信贷投放11.4

亿元。全市绿色贷款余额79.76亿元,同比增长20.18%,比各项贷款增速快18.86个百分点。已落地林果碳汇预期收益权质押贷款、林业碳汇预期收益权质押贷款和仙湖茶地理标志证明商标使用权质押贷款等,破解了生态产品度量难、交易难、变现难等问题。

此外,人行河源市分行还积极发展科技金融、普惠金融、养老金融、数字金融,坚持书写好

金融“五篇大文章”答卷。截至9月末,已搭建风险准备资金规模3955.3万元,累计撮合科技型企业贷款金额达9.94亿元;全市科技型中小企业知识产权质押融资登记47个,登记金额21.51亿元,同比增长50.84%。1月至9月,全市发放创业担保贷款46笔,金额1737万元,贴息资金152.85万元。截至9月末,发放乡村振兴信贷风险补偿金贷款96笔,金额9628万元。

## 全市县(区)政协主席座谈会召开 深入学习贯彻习近平总书记 在庆祝中国人民政治协商 会议成立75周年大会上的 重要讲话精神

本报讯 记者 周慧荷 昨日,市政协召开全市县(区)政协主席座谈会,传达学习贯彻习近平总书记

在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,交流研究加强和改进人民政协工作。市政协党组书记、主席余其豹出席会议并讲话。

会议要求,要准确把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和实践要求,通过学习研讨、专题辅导、理论宣讲等多种形式,组织广大政协委员和机关干部深学细研,认真落实,推动习近平总书记重要讲话精神在全市政协系统落地生根,把人民政协制度坚持好,把人民政协事业发展好;要深入贯彻

习近平总书记重要讲话精神,持续提升思想政治引领能力,采取常态化走访、集体学习交流、谈心谈话等形式,加强与委员的沟通联系,进一步完善委员联系界别群众制度机制,把更多的人团结在党的周围。要围绕中心、服务大局,紧扣重点、精准选题,创新形式、深度协商,围绕产业发展、“百千万工程”、绿美河源生态建设、人居环境整治等问题培育一批“精品提案”,积极反映社情民意信息,强化民主监督,密切联系群众,广泛凝聚共识,不断把人民政协事业推向前进,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化的河源实践贡献智慧和力量;要持续强基固本,进一步加强制度机制建设,进一步推动基层协商平台建设,持续推动“两个薄弱”问题解决,以高水平自身建设展示人民政协新风采新气象。

会上,各县(区)政协和各民主党派负责人作交流发言,对进一步做好政协工作提出意见建议。市政协领导谢新添、黄晨光、张小可、谢红英、孙宇红、黄春全参加会议。

市政协领导谢新添、黄晨光、张小可、谢红英、孙宇红、黄春全参加会议。

## 前10个月我国货物贸易 进出口同比增长5.2%

新华社北京11月7日电 海关总署7日发布数据显示,2024年前10个月,我国货物贸易进出口总值36.02万亿元,同比增长5.2%,总体保持平稳增长。

尽管累计增速较前三季度小幅回调0.1个百分点,但在一揽子增量政策集中发力背景下,月度数据出现明显改善;10月份进出口同比增长4.6%,增速较9月份加快近4个百分点。

具体来看,高端化、智能化、绿色化产品出口势头良好。前10个月,我国出口20.8万亿元,

同比增长6.7%,增速比前三季度提高0.5个百分点。其中船舶、汽车、摩托车出口增速较快,分别增长74.9%、20%、24.6%。同期,依托配套完整的产业体系,我国出口中间品9.34万亿元,同比增长5.8%。

进口规模稳步扩大。前10个月,我国进口15.22万亿元,同比增长3.2%。其中,能源产品、矿产品进口量分别增加5.1%、4.9%;机电产品进口值增长8.6%,服装及衣着附件、干鲜瓜果及坚果、葡萄酒进口值分别增

长6.6%、6.8%、31.7%。民营企业持续活跃。前10个月,我国有进出口实绩的外资经营主体数量66.5万家。其中,民营企业进出口19.85万亿元,同比增长9.3%,继续保持我国第一大外贸主体地位。

营商环境的持续优化,为外资企业提供更优支持和服务。前10个月,外商投资企业进出口同比增长1.3%,其中出口由前三季度的1.3%提高到10月当月的7.4%。

贸易伙伴多元共进。前10个月,我国对共建“一带一路”国

家进出口16.94万亿元,同比增长6.2%。其中,对我国第一大贸易伙伴——东盟进出口5.67万亿元,增长8.8%。同期,对欧盟、美国、韩国进出口分别增长1.2%、4.4%、6.7%;对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他成员国进出口增长4.3%;对其他金砖国家进出口增长4.5%。

此外,前10个月,我国有17.8万家企业与拉美地区开展贸易,同比增加6.9%,推动对拉美进出口增长9.1%,高出我国整体增速3.9个百分点。

## 未来出行的“无限可能”



11月7日在第七届进博会汽车展区拍摄的时的科技E20 eVTOL电动垂直起降飞行器。

第七届中国国际进口博览会汽车展区以“出行,未来

无限可能”为主题,聚焦汽车新技术、新趋势、新产品,重点邀请无人驾驶、低空经济、

新型储能(汽车)等领域展商进行集中展示。 新华社发

## 10月全国企业销售收入 环比提高1.3个百分点

新华社北京11月7日电 近期我国加力推出一揽子增量政策,叠加存量政策生效,有效提振市场信心,增强发展动力。国家税务总局7日发布的增值税发票数据显示,10月份,全国企业销售收入环比提高1.3个百分点。

收入同比分别增长14.5%、9.2%和7.3%,均显著高于全国企业销售总体增速。高技术服务业销售收入同比增长10.9%,在高基数下保持两位数较快增长。

部分一线城市二手房交易回暖,资本市场信心提升。10月份,北京、上海等一线城市二手房市场活跃,二手房销售收入同比分别增长11%和12.8%。此外,股市成交金额放大,带动资本市场服务销售收入同比增长11.1%,较9月提高14.4个百分点,反映投资者信心逐步恢复。

设备投资继续回升,消费品以旧换新持续发力。10月份,全国企业采购机械设备金额同比增长5.2%,较9月提高0.2个百分点。此外,零售业销售收入同比增长8%,较9月提高5.4个百分点。其中,电视机等家用电器零售、冰箱等日用品零售同比分别增长43.2%和63.5%;与家装相关的家具零售、卫生洁具零售同比分别增长16.9%和23%,均显著快于9月份增速。

高技术及装备制造继续向好。10月份,制造业销售收入同比增长1.3%,较9月提高2.2个百分点。其中,高技术制造业、装备制造业销售收入同比分别增长8.9%和5.1%,拉动作用明显。

现代服务业持续较快增长,高技术服务业加快成长。10月份,科研技术服务业、信息技术服务业、交通运输物流业等现代服务业销售

## 国产大飞机C919首次亮相澳门

新华社澳门11月7日电 7日10时05分许,国航CA088航班平稳降落在澳门国际机场,执行此次调机任务的国航B-919Y号国产大飞机缓缓滑行通过象征民航界最高礼遇的“水门”。

这是国产大飞机C919首次到访澳门,也是B-919Y交付以来的首飞。此次国航国产大飞机应邀抵澳,将亮相由南光(集团)有限公司、中国航空器材集团有限公司、澳门

会议展览业协会等共同主办的第十三届澳门公务航空展,于8日至10日停泊在澳门国际机场固定区域范围作静态展示。届时,澳门民众可近距离一睹国产大飞机的风采。这也是国航向澳门回归祖国25周年献上的一份特别礼物。

澳门特区行政长官代表、特区政府运输工务司司长罗立文、澳门民航局局长潘华健等嘉宾在澳门国际机场迎接飞机的到来。